

这几天,要防歹徒“抢年”

加油站之痛

钱快拿出来 人都靠墙站

一男子持仿真枪吓蒙收银员

□晚报记者 徐富盈
实习记者 刘涛

吧的上网人员。

初步认定嫌疑人

本报讯 昨日凌晨4时许,一男子持枪抢劫西四环加油站后,又绕到离作案现场很近的网吧上网,民警用10个小时锁定了嫌疑人。

突发持枪抢劫案

昨日凌晨4时许,在西四环郑州大学新校区西侧的联合加油站内,3名收银员正在加油站内收银时,突然收银室闯入一名男子,他头戴马虎帽,只露出两只眼睛。这名男子手持一把黑色手枪,催逼3名收银员将抽屉里的钱快点拿出。3名女子被眼前的情形吓得目瞪口呆。见3名收银员动作太慢,这名男子让3人靠墙站,他把抽屉里的钱翻出来后,装到口袋内向南跑去,消失在黑暗中。

案发点紧邻郑州大学,附近村庄网吧有数十家。离现场最近的祥营村就有10多家网吧,50多名民警对附近村庄内的网吧开始全面排查。为不打草惊蛇,排查民警全部穿着便衣出入网吧。8时40分左右,刑侦大队牛春华警官和同组民警一起,进入了祥营村山林网吧内排查,发现其中一男子凌晨2时下了网,5时又上了网,7时左右下了网,8时左右又上了网,民警立即控制了这名男子。

这名男子被带到派出所后,称自己名叫祝林,周口淮阳人,租住在祥营村一旅馆内,开始不承认抢劫。

作案处距网吧1000米

昨日14时,祝终于承认自己持枪抢加油站的事实。民警和祝一起,赶到与加油站相邻的师新庄村口,找到了作案用的马虎帽和仿真玩具黑色手枪。在长椿路和翠竹街口的草丛中,找到了祝扔掉的上衣外套。祝说,他得手后,顺科学大道向东,拐入长椿路后,又怕自己可能被路中间的电子眼拍到,就把外套脱掉扔到草丛中,绕了一圈后回到离案发地点约1000米的山林网吧继续上网。其间回租住处交了房租,再回到网吧。

线索提供 杨省辉

警方全面查网吧

接到报警的高新区公安分局刑侦大队和沟赵派出所民警立即赶到现场。3名收银员统计,该男子抢走了加油站经营款1200多元。根据收银员描述的嫌疑人特征,警方认定抢劫者的年龄在20岁左右,可能是单身或外地租住在郑州的人。根据作案时间,警方举行了现场案情分析会,首先对附近的网吧进出人员进行排查,排查对象是凌晨1时以后从网吧出去,凌晨4时之后再入网



犯罪嫌疑人抢劫时用的“枪”和面罩。 晚报记者 常亮 图

提醒 节前防止 歹徒“抢年”

2月5日20时许,刑侦大队副大队长唐晓峰带领侦查员根据掌握的线索,连夜驱车赶赴鹤壁将第三名嫌疑人王钧正成功抓获。

经进一步讯问,犯罪嫌疑人鲁龙、郭某、王钧正对两起抢劫供认不讳。

警方称,年底将至,不法分子因此伺机而动,企图赚点“快钱”回家过年。其中常年奔波在路上运送乘客的出租车司机成为他们下手的重要对象之一。民警希望广大出租车司机进一步增强防范意识,提高警惕,以保障自身生命、财产安全。

那么,如何自我防范呢?即日起,本报开通热线0371-67659999征集的哥防抢故事和防抢绝招,有这样经历的您不妨致电本报,为广大的哥的姐支上几招。



犯罪嫌疑人在指认现场时,附近的群众都愤怒地大骂。 晚报记者 廖谦 图

出租车之痛

两司机被抢一死一伤

为抢100元回家过年,3青年卖了救助的车票实施作案

□晚报记者 孙庆辉 实习生 余维娟

“我只是想每人弄够100元钱,就回家过年,没想到把人给砸死了。”昨日,王钧正在指认作案现场时,还在自言自语。就是3个靠蹭救助站为营生的青年,竟然为了抢100元回家过年,两天连抢出租车,并致司机一死一伤。

案发 两天两起抢劫出租车案

“中原区西岗小学北围墙外侧的路上发生一起抢劫出租车案件,受害人崔某被嫌疑人用砖头砸伤头部,随身携带的现金及一部诺基亚2100手机等物被抢。”2月2日20时许,中原公安分局接110指挥中心指令。随后,“2·2”专案组成立,案件侦破工作连夜展开。2月4日,医院向警方报告,“2·2”案受害人崔

某因抢救无效死亡。

经专案组初步侦查和走访受害人家属认为,由于受害人系被用砖块砸伤,从而可以判断犯罪嫌疑人生活档次不高,经济非常拮据,且抢走手机后,极有可能要拿去变卖。专案组随即在展开案件摸排的同时,重点抽调警力为发放悬赏通告,并对全市手机店及二手手机收购人员进行严密布控。

正当专案组对“2·2”案件紧锣密鼓地侦破时,2月3日14时许,在马寨村附近又发生了一起出租车被抢案件,受害人李某被3名乘车的嫌疑男子抢走人民币400余元。经对现场周密勘察,发现两起抢劫出租车案均为3名嫌疑人共同作案,且胶带捆绑方法相似,专案指挥部立即决定将两起案件并案侦查。

蹲点 侦查员扮做二手贩子

2月4日,一条消息传来,“2·3”抢劫出租车案件在侦破中取得了重大突破,经受害人李某辨认,确定了3名抢劫嫌疑人中有一个叫鲁龙,且鲁龙曾盗窃多次被公安机关打击处理。

2月5日16时30分

许,“2·2”抢劫杀害出租车司机案又有重大进展,在郑州大学北门口附近蹲点守候的侦查员发现,一名形迹可疑的年轻男子拿着与“2·2”案件受害人被抢型号一样的诺基亚2100手机进行出售。警惕的侦查

员立即对该名嫌疑男子进行控制,经比对,发现该手机正是“2·2”案件涉案手机,侦查员刘彦勇、杨步雷、孙新宇等人立即将其抓获。“我知道,我抢出租车啦。”这是鲁龙被抓住后的第一句话。

抓捕 抢劫团伙藏身救助站

民警对嫌疑人鲁龙进行突审。随后在其带领下,侦查员迅速赶到郑州市救助站,将在逃的另外一名嫌疑人郭某抓获。

“这3个难兄难弟,是在救助站认识的,其中王钧正最大,今年22岁,是河南省鹤壁市人;郭最小,只有17岁,是南阳市镇平县人;出谋划策的是鲁龙,今年19岁,是甘肃省张掖市人,父母离婚后,他一个人在郑州等地游荡。由于3人都是

常年在外流浪的,身上没钱,生活不稳定,他们经常泡在救助站内,骗取救助。”民警说。

春节将近,3个人都想到要回家过年,但又怕没钱回到家被人笑话,“鲁龙就提议抢劫出租车,我俩也认为可行,就跟着干了”。王钧正说,鲁龙、郭某已经由救助站帮助他们购买了返乡的车票,但第二天,郭又去火车站把其中一张倒卖了29元钱,然后,靠这

29元钱做的费,开始准备抢劫。

2月2日晚,他们3人乘上崔师傅的出租车,来到中原区西岗小学北围墙外,看到四周无人,就下了毒手。

可他们没想到,崔师傅只有60多元钱,不够分。于是他们决定第二天再干一次,“每个人分够100元钱,就回家过年”。2月3日14时许,李女士在淮河路、淮南街被3人盯上了……